

姜异康在我省纪念共青团成立90周年大会上寄语全省广大青年:

# 基层中汲营养 实践中长才干

本报济南5月5日讯(记者 邢振宇) 5日上午,山东省纪念中国共产主义青年团成立90周年大会在济南隆重举行。省委书记、省人大常委会主任姜异康出席大会并作重要讲话,省委副书记、省长姜大明出席大会,省委副书记、省政协主席刘伟主持大会。

姜异康对山东广大青年和各级共青团组织提出了五个方面要求:

一定要坚定理想信念,把握人生方向,不断增强政治责任感和历史使命感,坚定不移走中国特色社会主义道路,牢固树立正确的世界观、人生观和价值观,自觉把个人理想与国家前途命运紧密结合起来,将个人成长成才、建功立业融入建设经济文化强省的具体实践中;

一定要坚持与时俱进,勇于开拓创新,在推动科学发展中发挥生力军和突击队作用,以富民强省为己任,在基层群众中汲取营养,在艰苦环境中经受锻炼,在

火热实践中增长才干,努力在平凡的岗位上追求卓越,创造一流;

一定要坚持高尚品行,倡树新风正气,自觉践行社会主义核心价值观,大力弘扬以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神,把奉献社会作为不懈追求,努力促进社会文明进步和谐稳定;

一定要不断加强学习,提高素质能力,努力成为学有所长、业有所专、技有所精的一代新人;

一定要认真总结经验,努力把握规律,按照“四个着力”的要求不断提升共青团工作科学化水平,进一步做好组织、引导、服务青年和维护青少年合法权益的工作,使团的基层组织网络覆盖全体青年,使团的各项工作和活动影响全体青年,切实做到让党放心、让青年满意。

会上,表彰了第16届山东青年五四奖章获得者,2011年度山东省五四红旗团委团支部和优秀团员团干部代表。



5日,被称为“轮椅女孩”的诸城市青年书法家刘晓清荣获山东青年五四奖章,会场上坐在轮椅上的刘晓清认真聆听发言人的讲话。

刘晓清虽身有残障,却克服重重困难义务帮助贫困儿童学习书画,并积极向灾区捐款,本报曾在2012年1月7日A08版报道过刘晓清的事迹。 本报记者 陈文进 摄

## 汶川都江堰交界 发生3.9级地震

据中新社5月5日电 据中国地震台网中心消息,今日12时47分,四川省阿坝藏族羌族自治州汶川县、成都市都江堰市交界(纬度:31.3°,经度:103.6°)发生3.9级地震,震源深度为13千米。

## 超级月亮今现 专家称与地震无关

据中新社南京5月5日电 中国科学院紫金山天文台副研究员成灼5日表示,超级月亮与地震并无相关性,希望公众以平常心对待。

夏令时美国时间5月5日23时35分(北京时间6日11时35分),月亮将呈最大最亮,被称为“超级月亮”,引人热议。成灼表示,超级月亮并非专业名词,天文学上也无明确定义,月亮处于近地点又是望月(即满月)时,就被叫作超级月亮。

成灼说,月亮绕地球的轨道是个椭圆,因此它绕地球运行过程中与地球的距离是变化的,在轨道上距离地球最近的一点叫近地点,月亮从近地点绕地球一周再回到近地点的周期,叫近点月周期,其周期平均为27.55天。月亮为满月时不一定处于近地点,月亮在近地点时又不一定是满月。所谓的超级月亮,就出现在月亮的近地点和满月的时间非常接近时。

成灼表示,将1900年以后一个世纪的月亮近地点数据,和地球发生地震的时间进行分析,证明月亮在近地点与地震并无相关性。去年日本地震与月亮的近地点时间比较接近,只是一个偶然现象。

## 美军事法庭开审 “9·11”5名主犯

据新华社华盛顿5月5日电 美军设于古巴关塔那摩海军基地的军事法庭5日开庭审理“9·11”恐怖袭击5名主犯,包括自称袭击主要策划者的哈立德·谢赫·穆罕默德。

这是5名恐怖袭击嫌疑人3年多来首次露面。他们被控策划并实施2001年9月11日发生在纽约、华盛顿和宾夕法尼亚州尚克斯维尔的恐怖袭击,造成2976人死亡,罪名涉及恐怖主义、劫机、谋杀、袭击平民、袭击平民目标、故意伤害和损坏财物。据2009年通过的《军事委员会法》,如果罪名成立,他们最高可获死刑。

据五角大楼消息,共有60名媒体记者和十余名“9·11”恐怖袭击遇难者家属获准进入关塔那摩海军基地观看庭审过程。

美国总统奥巴马上任后承诺关闭关塔那摩监狱,但日期一拖再拖,迄今没有兑现承诺。

# 海军171护航编队离港

本报综合中广、中新社消息 中国海军171护航编队结束在香港的停靠,于4日清晨解缆离港,启程归建,香港各界冒高温,在驻港部队昂船洲军港码头欢送护航编队。在为期5天的停靠中,13000多名香港市民登上“运城”舰和有“中华神盾舰”之称的“海口”舰参观。

近日,中国人民解放军海军171护航编队、中国最先进的导弹驱逐舰“海口号”与护卫舰“运城号”访问香港,参观的香港市民络绎不绝。近年来,中国海军及美国海军的多艘现代化军舰莅临香港,引发外界关注。

而近年来美国航母及战斗群的香港停靠之旅,有媒体解读为,美军舰的来访,在每个不同的国际关系时代背景之下一定程度上反映了中美关系的晴雨表。



“海口号”导弹驱逐舰(资料片)

# 日照附近海域发现大面积赤潮

分布面积约为780平方公里,经鉴定为夜光藻赤潮

据新华社青岛5月5日电 5日从国家海洋局北海分局了解到,山东日照附近海域近日发现大面积赤潮,4日的卫星监测结果显示赤潮分布面积约为780平方公里。

国家海洋局北海分局4日晚发布的今年北海区第一期赤潮通报显示,5月3日国家海洋局北海预报中心卫星遥感发现山东日照以

东黄海海域水质异常(119°30' E-119°56' E,35°1' N-35°20' N),面积约600平方公里,距岸最近14公里,疑似赤潮。

据介绍,国家海洋局北海分局立刻派出监测人员乘“中国海监27”船赶往水质异常海域进行现场监视监测。5月4日,监测船舶自疑似赤潮海域北部边缘119°

52.986'E,35°20.193'N处向西南方向航行23.6公里,监视海域范围大于300平方公里,发现视野范围内均有疑似赤潮分布,水体呈条带状、片状或鳞状分布,为砖红色。当日晚,监测人员通过对现场采集的5个样品进行实验室分析,均鉴定为夜光藻赤潮,无毒,平均密度约为2.46×105个/L。

5月4日的卫星遥感监视显示:赤潮分布面积约为780平方公里。当日,中国海监飞机由于空中管制未能进行应急监视飞行。

据了解,国家海洋局北海分局已通报相关地方政府部门,及时做好责任海域赤潮的跟踪监视监测,及时发布信息帮助相关养殖户做好赤潮防范。

省建筑工程监管部门回应本报报道:

# 山东不给空心方桩“开绿灯”



被淘汰“方桩”潜入山东

本报济南5月5日讯(记者 李岩侠) 本报4日B02版报道的《异地被淘汰“方桩”潜入山东》一事在社会上引起广泛关注。我省建筑工程监管部门在接受记者采访时明确表态,目前预应力空心方桩在我省还没有大规模成功使用的先例,属不成熟产

品,我省不会专门为空心方桩出台地方标准(包括技术规程和产品图集)。对于已经违规使用的个别工地,正在进一步调查处理。

4日下午,省住建厅山东省工程建设标准定额站负责人王美林(音)先生接受了记者采访。他说:“我们已收到预制桩企业反映的情况,也看到了齐鲁晚报3日的报道。经过调查论证,今年4月份我们已经拿出明确意见,暂停空心方桩规程编制工作。目前的地质条件下,空心方桩尚没有在我省大规模成功应用的案

例,在技术和应用上还不成熟,不满足出台山东方桩标准的条件,我省不可能为一个尚不成熟的产品编制专门的标准。”

他强调,当时已将暂停编制山东省方桩标准的理由和依据向中技桩业的工作人员详细陈明。

3日,山东省建设工程质量监督总站一名王姓负责人亦明确告诉记者:“无棣齐星工业园工地上已经使用的空心方桩属‘非标产品’,接到举报后,我们已经责令其停止使用,正在调查处理中。”

## 菏泽中技厂家: 巨野空心方桩 将用于自建厂

本报菏泽5月5日讯(记者 梁斌) 就菏泽中技桩业有限公司拟建工地上“惊现”近百根空心方桩一事,4日,该公司负责销售的孟先生告诉记者:“要用自己的方桩建自己的厂区。”孟先生称,他们认为方桩是管桩的替代产品,工地奠基时,曾拉来两车样品让领导看。后来又运来一批,将用作本厂的厂房建设。